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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 
1. ΓΕΝΙΚΑ.  
Μετά από σχετικά αιτήματα χρηστών για προβλήματα εισροής όμβριων υδάτων και σε 
συνεννόηση με τη Διοίκηση πρόκειται να προβούμε σε εργασίες συντήρησης των 
μονώσεων στα δώματα των κτιρίων της Πολυτεχνειούπολης στο Ακρωτήρι, τα οποία 
στεγάζουν τις ακαδημαϊκές δραστηριότητες του Ιδρύματος.  
 
Η συντήρηση αυτή αφορά τα παρακάτω κτίρια και σημεία της Πολυτεχνειούπολης: 
 το συγκρότημα ΑΡΧΕ Δ3 και συγκεκριμένα το Δ3.001 (Γραφείο Διασύνδεσης), 
 το συγκρότημα ΑΡΧΕ Δ4 και συγκεκριμένα τον εργαστηριακό κύβο Δ4.021 (ισόγειο) 

και Δ4.110 (1ος όροφος), το εργαστήριο Δ4.015, 
 το συγκρότημα ΑΡΧΕ Δ5 και συγκεκριμένα τον εργαστηριακό κύβο Δ5.104, το γραφείο 

Δ5.011 και την αίθουσα Δ5.015, 
 το κτίριο Ε3 και συγκεκριμένα το γραφείο Ε5.103, 
 το κτίριο Μ1 ΜΗΧΟΠ, 
 το κτίριο Μ2 ΜΗΧΟΠ,  
 το κτίριο του Β1 και συγκεκριμένα την αίθουσα Β1.101. 
 
Για την αποκατάσταση των μονώσεων απαιτούνται να γίνουν οι παρακάτω εργασίες 
 
2. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗΣ ΜΟΝΩΣΕΩΝ ΔΩΜΆΤΩΝ. 
 Αποξήλωση της στρώσης του χαλικιού, της θερμομόνωσης και του γεωϋφάσματος 

από όλη την επιφάνεια στα οριζόντια δώματα, Στη περίπτωση κεκλιμένων δωμάτων, 
αποξήλωση της εξηλασμένης πολυστερίνης με την επικάλυψη πλάκας. Τα προϊόντα 
αποξήλωσης θα καθαριστούν και θα αποθηκευτούν σε παρακείμενους χώρους έτσι 
ώστε να τοποθετηθούν και πάλι μετά το πέρας της συντήρησης της υγρομόνωσης. 

 Καθαρισμός της επιφάνειας των δωμάτων και δημιουργία εξομαλυσμένης επιφάνειας 
μεταξύ του δώματος και του κάθετου τοιχίου περιμετρικά του δώματος, με τέτοιον 
τρόπο έτσι ώστε η εφαρμογή του ασφαλτόπανου να μην σχηματίζει ορθή γωνία. Αυτό 
μπορεί να δημιουργηθεί με την διαμόρφωση στην δίεδρη γωνία που σχηματίζεται 
ανάμεσα στο δώμα και στο κάθετο τοιχίο, με ειδική στρώση τσιμεντοειδούς. Θα 
αποφασιστεί σε συνεννόηση με την Υπηρεσία. 
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 Επάλειψη ολόκληρης της επιφάνειας του δώματος και του περιμετρικού στηθαίου 
μέχρι το ύψος των 40-50 εκατοστών με ασφαλτικό γαλάκτωμα, όχι υδροδιαλυτό. 

 Επάλειψη των επιφανειών αυτών με στρώση θερμής ασφαλτόκολλας. 
 Επικόλληση, ολική εν θερμώ, επί των επιφανειών αυτών, του ασφαλτόπανου. Όσον 

αφορά τις οριζόντιες επιφάνειες στα δώματα, επικολλάται ελαστομερής μεμβράνη από 
ασφαλτο-προπυλένιο (ΑΡΡ) οπλισμένη με υαλοπλέγματα ή πολυεστερικές ίνες. Στη 
περίπτωση των κάθετων επιφανειών και σε λωρίδα τουλάχιστον 20 εκατοστών επί 
των οριζόντιων επιφανειών, επικολλάται ελαστομερής μεμβράνη οπλισμένη με 
πολυεστερικό πλέγμα και με επικάλυψη ορυκτών ψηφίδων. 

 Τοποθέτηση τεμαχίων ειδικών εξαεριστικών μόνωσης ανά τακτές αποστάσεις βάσει 
των προδιαγραφών του κατασκευαστή των τεμαχίων αυτών. 

 Το ασφαλτόπανο επί του στηθαίου, στην τελική του στάθμη, θα ασφαλιστεί μηχανικά 
με ειδικό τεμάχιο γαλβανιζέ ελάσματος το οποίο και θα σφραγιστεί με ελαστομερή 
μαστίχη και θα βιδωθεί επί του μπετού του στηθαίου. 

 Επανατοποθέτηση της θερμομόνωσης, του γεωϋφάσματος, των χαλικιών και της 
εξηλασμένης πολυστερίνης. Όπως ήταν προ της αποξήλωσης. Σε περίπτωση που 
υπάρχει φθορά μέρους αυτών των υλικών, θα αντικατασταθούν με καινούργια. 

 
3. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΣΤΗΝ ΜΕΣΑ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥΣ. 
Οι εργασίες αυτές θα υλοποιηθούν αμέσως μετά την απομάκρυνση όλων των στρώσεων 
της μόνωσης από τα δώματα και του καθαρισμού των επιφανειών αυτών. 
 Προστασία διαβρωμένου οπλισμού και αποκατάσταση του ενανθρακωμένου 

σκυροδέματος σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή Εργασιών και τις οδηγίες της 
Επίβλεψης. 

 Εφαρμογή αναστολέα διάβρωσης σε στοιχεία οπλισμένου σκυροδέματος σύμφωνα με 
τις οδηγίες του κατασκευαστή. 

 Χρωματισμοί  κοινοί  επί επιφανειών επιχρισμάτων ή  εμφανούς σκυροδέματος διά 
χρώματος σε τέσσερις διαστρώσεις και για τα σημεία των στηθαίων πάνω από την 
τοποθέτηση του ασφαλτόπανου, 

 
4. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΒΟΘΡΙΩΝ ΥΔΡΟΡΟΩΝ. 
Οι εργασίες αυτές θα υλοποιηθούν αμέσως μετά την απομάκρυνση όλων των στρώσεων 
της μόνωσης από τα δώματα, του καθαρισμού των επιφανειών αυτών και της επισκευής 
των στηθαίων. 
 Καθαρισμός των βοθρίων των υδρορροών, απομάκρυνση σαθρών υλικών και 

φθαρμένων. 
 Αποκατάσταση της κοιλότητας των βοθρίων αυτών. 
 Επάλειψη της επιφάνειας των βοθρίων με ασφαλτικό γαλάκτωμα, όχι υδροδιαλυτό. 
 Επάλειψη της επιφάνειας των βοθρίων με στρώση θερμής ασφαλτόκολλας. 
 Επικόλληση, ολική εν θερμώ, επί της επιφάνειας των βοθρίων, του ασφαλτόπανου 

ελαστομερής μεμβράνης οπλισμένης με πολυεστερικό πλέγμα και με επικάλυψη 
ορυκτών ψηφίδων. 

 Τοποθέτηση κατάλληλου πλέγματος γαλβανισμένου με οπή περίπου 3-4 mm, με 
κατάλληλη διαμόρφωση, για αποφυγή εισόδου σκουπιδιών στο δίκτυο αποχέτευσης.  
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Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται ο προϋπολογισμός για κάθε κατηγορία εργασιών 
μόνωσης. 
 
 

ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΠΟΣΟΤΗΤΑ

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ

ΜΕΡΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ

1
Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ελαστομερές 
ασφαλτικό γαλάκτωμα m2 475 1.70 807.50

2
Περιθώρια με στεγανωτικό πρόσμικτο συμβολής 
δώματος - στηθαίου

m 180 3.50 630.00

3 Προφίλ από γαλβανισμένη λαμαρίνα m 180 3.00 540.00

4

Απομάκρυνση κροκαλών ή πλακών μόνωσης δωμάτων, 
υλικών μόνωσης, αποξήλωση ασφαλτόπανου, 
καθαρισμός. Επιστρώσεις με ελαστομερέις μεμβράνες, 
μεμβράνη από άσφαλτο - πολυπροπυλένιο (APP), 
οπλισμένη με υαλοπλέγματα ή πολυεστερικές ίνες. 
Επανατοποθέτηση μόνωσης, τοποθέτηση νέου 
γεωυφάσματος,  και κροκαλών.

m2 300 22.50 6750.00

5
Προστασία δαβρωμένου οπλισμού και αποκατάσταση 
του ενανθρακωμένου σκυροδέματος m2 40 30.00 1200.00

6
Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων ή εμφανούς 
σκυροδέματος δια ακρυλικού χρώματος m2 40 5.00 200.00

7

Aποξήλωση ασφαλτόπανου, καθαρισμός. Επιστρωσεις 
με ελαστομερείς μεμβράνες, μεμβράνη οπλισμένη με 
πολυεστερικό πλέγμα και με επικάλυψη ορυκτών 
ψηφίδων

m2 175 18.00 3150.00

8 Αποκατάσταση βοθρίων υδρορροών ΤΕΜ 17 15.00 255.00
9 Ειδικά εξαεριστικά μόνωσης ΤΕΜ 10 11.00 110.00

ΣΥΝΟΛΟ 13642.50

ΓΕ & ΟΕ 18% 2455.65

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 16098.15

ΦΠΑ 24% 3863.56

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ 19961.71  

 
Στη συνέχεια περιγράφεται αναλυτικά η κάθε εργασία του παραπάνω πίνακα: 
 
1. Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ασφαλτικό ελαστομερές γαλάκτωμα,  

εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα ή ρολό, ήτοι ασφαλτικό υλικό 
επί τόπου και εργασία καθαρισμού της επιφανείας και επαλείψεως σύμφωνα με τις 
σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή. 

 

2. Περιθώρια (λούκια) αναπτύγματος σύμφωνα με τα σχέδια δια τσιμεντοκονιάματος, με 
προσθήκη στεγανωτικού πρόσμικτου υλικού τύπου ESXABOND ή ισοδυνάμου και 
άμμου θαλάσσης μέσου πάχους 3,5 cm, αποτελούμενα εκ μιας διαστρώσεως 
πεταχτού τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου και δευτέρας στρώσεως εκ 
τραβηχτού τσιμεντοκονιάματος των 600kg, αυξημένου του πάχους εις τα σημεία 
συμβολής του δώματος και του στηθαίου μετά της εργασίας μορφώσεως και 
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συναρμογής μετά της επιστρώσεως της οριζόντιας επιφάνειας, του καμπύλου 
τμήματος μορφουμένου,  με ακτίνα 4 έως 5cm, δια τύπου απαγορευομένης της δια 
των χειρών ή δι'  υφάσματος  διαμορφώσεώς  του,  ήτοι  εν  γένει  υλικά  και  εργασία 
πλήρους κατασκευής. 

 
3. Προφίλ από γαλβανισμένη λαμαρίνα γιά προστασία της μόνωσης πλάτους 8 εκατ.και 

πάχους 0.5 χιλ.πλήρως τοποθετημένο. 
 
4. Απομάκρυνση των κροκαλών ή των πλακών μόνωσης επικάλυψης των δωμάτων, των 

υλικών θερμομόνωσης, του γαιωυφάσματος, του ασφαλτόπανου και γενικά κάθε 
υλικού, με προσοχή έως ότου αποκαλυφθεί η επιφάνεια των δωμάτων των  κτιρίων. Η 
εργασία αυτή εκτελείται προκειμένου να επισκευασθεί και συντηρηθεί η μόνωση των 
κτιρίων σε όλη την επιφάνεια των δωμάτων και ειδικά στις περιοχές ένωσης των 
πλακών με τα στηθαία των δωμάτων. Τα υλικά που θα αποξηλωθούν, θα 
καθαρισθούν, θα αποθηκευτούν σε παρακείμενους χώρους και μετά την 
αποκατάσταση της υγρομόνωσης θα επανατοποθετηθούν. Σε περίπτωση που θα 
υπάρξει φθορά αυτών των υλικών θα αντικατασταθούν με καινούργια. 

 
Επίστρωση με ελαστομερή μεμβράνη, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-
01-01 "Στεγανοποίηση δωμάτων και στεγών με ασφαλτικές μεμβράνες". 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια των πάσης φύσεως υλικών, ο επιμελής καθαρισμός της 
επιφάνειας εφαρμογής, η επάλειψη με θερμή οξειδωμένη ασφαλτόκολλα, η 
αλληλοκάλυψη των γειτονικών λωρίδων της στρώσης κατά 15 cm και η θερμοκόλληση 
στις απολήξεις (άκρα), στις θέσεις διέλευσης σωληνώσεων, καθώς και στις ακμές, 
γωνίες και συναρμογές, και απολήξεις. 
 
Ειδικά θα τοποθετηθεί καινούργιο γεωύφασμα μη υφαντό βάρους 285 gr/m2. 
Δηλαδή το παρόν άρθρο αποζημιώνει κάθε υλικό που τυχόν θα απαιτηθεί, κάθε 
μηχάνημα καθώς και κάθε εργασία που απαιτείται για την αποξήλωση, τον καθαρισμό, 
μεταφορά και αποθήκευση των υλικών αποξήλωσης, καθώς και την 
επαναπροσκόμιση των υλικών και επανατοποθέτηση τους (σε οποιοδήποτε ύψος από 
το έδαφος).  
Σε κάθε περίπτωση που πριν την επισκευή της μόνωσης υπάρξει η πιθανότητα 
βροχής, η περιοχή θα εξασφαλιστεί με κάθε πρόσφορο μέτρο (π.χ. χρήση νάυλον) 

 
5. Προστασία διαβρωμένου οπλισμού και αποκατάσταση του ενανθρακωμένου 

σκυροδέματος σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή Εργασιών και τις οδηγίες της 
Επίβλεψης που περιλαμβάνει: 
* την τοπική καθαίρεση του σκυροδέματος σε ικανό πλάτος εκατέρωθεν της περιοχής 
επέμβασης (του φθαρμένου οπλισμού) και επίσης αποκάλυψη και της πίσω πλευρά 
του οπλισμού όταν διαπιστώνεται διάβρωση του. 
* τον μηχανικό καθαρισμό του οπλισμού και της επιφάνειας στην οποία θα 
εφαρμοσθεί η επισκευαστική κονία προστασίας του οπλισμού. Για το μηχανικό 
καθαρισμό του οπλισμού θα χρησιμοποιηθεί εξοπλισμός, εργαλείο κτλ. που θα τύχει 
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της απολύτου έγκρισης της Υπηρεσίας μετά από έγγραφη υποβολή σχετικής 
πρότασης. Ενδεικτικά αναφέρεται η δυνατότητα χρήσης μηχανικού "ματσακονιού" 
αέρος και αμμοβολή. Χρήση περιστεφόμενης συρματόβουρτσας μόνο 
συμπληρωματικά γίνεται αποδεκτή. 
* πολλή καλή πλύση της καθαρισμένης επιφάνειας για απομάκρυνση υπολειμμάτων, 
σκόνης κτλ. με χρήση ειδικής πλυντικής μηχανής υψηλής πίεσης τουλάχιστον 120 bar. 
* Προεπάλειψη επί της επιφάνειας των οπλισμών σε δύο στρώσεις με συνολικό πάχος 
1-2 mm, με τσιμεντοειδές αντιδιαβρωτικό κονίαμα ενδεικτικού τύπου Sika Armatec 110 
ή ισοδύναμο, εργασίας εφαρμοσμένης αρχικά επί της επιφάνειας οπλισμού ως 
στρώση προστασίας, χρόνος αναμονής 4 έως 5 ώρες (αναλόγως θερμοκρασιών) και 
κατόπιν νέας στρώσης προστασίας και ενίσχυσης πρόσφυσης, εκτελεσμένης τόσο επί 
της ήδη επικαλυμμένης επιφάνειας οπλισμού, όσο και επί της γειτνιάζουσας 
επιφάνειας σκυροδέματος, αφού πρώτα προηγηθεί διαβροχή υποστρώματος μέχρι 
κορεσμού. 
* Εφαρμογή ζώνης επικάλυψης οπλισμού πάχους έως 30 mm, με επισκευαστικό 
κονίαμα SikaMonoTop Dynamic, 622 της Sika ή ισοδύναμο (Ruredil Exocem FP, 
Rapid), εκτελεσμένης δια μύστρου ή σπάτουλας, επί της νωπής στρώσης Sika 
Armatec 110 της Sika ή ισοδύναμης, που έχει ήδη προηγηθεί. 
* διαβροχή της επισκευασθείσης επιφάνειας  
* την πλήρη αποκατάσταση της όψεως στη προτέρα μορφολογική κατάσταση δηλαδή 
με την αποκατάσταση των υφισταμένων σκοτιών και λοιπών μορφολογικών στοιχείων. 
* τη χρήση ικριωμάτων μέχρι οιανδήποτε ύψος. 
* τη κατάλληλη προστασία κουφωμάτων, πατωμάτων, μονώσεων και λοιπών 
κατασκευών από βλάβες που μπορεί να προξενηθούν από τις εργασίες 
αποκατάστασης και βαφής 
* κάθε εργασία αποξήλωσης και επανατοποθέτησης οποιουδήποτε αντικειμένου 
(αλεξικεραύνου κλπ) που απαιτηθεί για την ολοκλήρωση της εργασίας. 
* η απομάκρυνση και μεταφορά όλων των μπαζών σε οποιοδήποτε σημείο  εκτός της 
Πολυτεχνειούπολης.  
Πλήρης περαιωμένη εργασία καθαίρεσης, καθαρισμού, επικάλυψης και εξομάλυνσης 
σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης. Στη τιμή περιλαμβάνονται κάθε είδους 
ικριώματα που τυχόν θα απαιτηθούν, κάθε προσαύξηση λόγου ύψους, κάθε εργασία 
κατασκευής και επισκευής σκωτιών που τυχόν θα απαιτηθούν  και κάθε εργασία 
αποξήλωσης και επανατοποθέτησης οποιουδήποτε αντικειμένου (αλεξικέραυνου κλπ) 
καθώς και η απομάκρυνση και μεταφορά όλων των μπαζών σε οποιοδήποτε σημείο  
εκτός της Πολυτεχνειούπολης. 

 
6. Χρωματισμοί  κοινοί  επί επιφανειών επιχρισμάτων ή  εμφανούς σκυροδέματος διά 

χρώματος σε τέσσερις διαστρώσεις, ήτοι:   
α) ενδελεχής  προετοιμασία των επιφανειών με τρίψιμο και αφαίρεση όλων των 
ανωμαλιών των επιφανειών και με χρήση κατάλληλων υλικών σπατουλαρίσματος 
ώστε η τελική επιφάνεια να είναι επίπεδη και απολύτως αποδεκτή αισθητικά. Ιδιαίτερη 
προσοχή θα δοθεί στην εφαρμογή των υλικών ώστε να μη προκύπτει στην επιφάνεια 
πρόβλημα διαφορετικής υφής των εφαρμοζόμενων υλικών.  
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β) εφαρμογή ασταριού διαλύτη ενδεικτικού τύπου VIVEDUR της ΒΙΒΕΧΡΩΜ ή 
ισοδυνάμου με κατανάλωση 1lt / 8m2  
γ) διάστρωση δύο στρώσεων πλαστικού χρώματος με κατανάλωση 1lt/10m2 ανά 
στρώση, 
Η εργασία θα πραγματοποιηθεί σε οποιαδήποτε θέση και τμήμα του έργου, και σε 
οποιοδήποτε ύψος  από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης 
και τις προδιαγραφές των υλικών. Όλα τα υλικά θα τύχουν της απολύτου εγκρίσεως 
της Υπηρεσίας μετά από υποβολή δείγματος.  
Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, τα ικριώματα, τα 
απαιτούμενα εργαλεία και συσκευές και η εργασία πλήρους εφαρμογής. 

 
7.   Επίστρωση με ελαστομερή μεμβράνη, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-

01-01 
"Στεγανοποίηση δωμάτων και στεγών με ασφαλτικές μεμβράνες". 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια των πάσης φύσεως υλικών, ο επιμελής καθαρισμός της 
επιφάνειας εφαρμογής, η επάλειψη με θερμή οξειδωμένη ασφαλτόκολλα, η 
αλληλοεπικάλυψη των γειτονικών λωρίδων της στρώσης κατά 15 cm και η 
θερμοκόλληση στις απολήξεις (άκρα), στις θέσεις διέλευσης σωληνώσεων, καθώς και 
στις ακμές, γωνίες και συναρμογές, και απολήξεις. 

 
8.  Αποκατάσταση βοθρίων υδρορροών με κάθε επιμελημένη εργασία που θα απαιτηθεί 

(και με τυχόν πρόσθετα υλικά που θα απαιτηθούν). 
θα γίνει η αποκάλυψη της περιοχής γύρω από την υδρορροή και η σύνδεσή της με την 
υδρορροή με κατάλληλα μονωτικά υλικά και μολύβια που απαιτούνται. 
επίσης θα τοποθετηθεί κατάλληλο προστατευτικό δικτάκι προκειμένου να αποτρέπει 
την συσσώρευση αχρήστων υλικών (φύλλα, σκουπιδάκια κλπ)  

 
9.  Προμήθεια και τοποθέτηση ειδικών εξαεριστικών μόνωσης (όχι απλές σωλήνες) 1 ανά 

25 μ2 μόνωσης. Στη τιμή περιλαμβάνεται και η πιθανή αποξήλωση υφισταμένου 
κατεστραμμένου εξαεριστικού. 

 
 
 

Ο Μελετητής 
 
 
 
 
 

Κώστας Κακλής 
Μεταλλειολόγος Μηχανικός 

 

 Χανιά, 14-09-2017 
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο Διευθυντής 

 
 
 
 

Γεώργιος Αχιλλέως 
Τοπογράφος Μηχανικός 
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